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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 02/2022/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20 07/04/2022 VConf 14:00 15:45

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 04/04/2022 (1351706)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas, realizou-se
sessão ordinária do Conselho Universitário por videoconferência na plataforma Conferência Web, sob a
presidência da Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Vice-Reitora, Jenifer
Saffi, e pela Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. Estiveram presentes os seguintes
conselheiros titulares: Alberto Antônio Rasia Filho, Alcyr Alves De Oliveira Junior, Alessandra Peres, Alice de
Medeiros Zelmanowicz, Ana Cláudia Souza Vazquez, Bárbara Cristina de Azevedo Lima, Bruno Manfredini
Baroni, Cheila Minéia Daniel de Paula, Cláudia de Souza Libânio, Cleidilene Ramos Magalhães, Clotilde Druck
Garcia, Daniela Cardoso Tietzmann, Dinara Jaqueline Moura, Eliane Dallegrave, Elisângela Hall dos Santos,
Evandro de Assunção dos Santos, Fabiana Viegas Raimundo, Fernanda Michielin Busnello, Filipe Santana da
Silva, Francisco Scornavacca, Graziella Cé, Isadora Farias dos Santos , João Gabriel Toledo Medeiros, Josenel
Maria Barcelos Marçal, Josias de Oliveira Merib, Júlia F. Semmelmann Pereira Lima, Júlia Lourenço, Kellen
Cristhinia Borges de Souza, Laise Costa Borba, Luana Duarte Teles, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Luciani
Fernandes Spencer, Luciano Costa Blomberg, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Marcelo Faria Silva, Marcia
Angelica Peter Maahs, Márcia de Oliveira May, Márcia Rosa da Costa, Mariana de Freitas Dewes, Marilu
Fiegenbaum, Mayte Raya Amazarray, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Paulo José Zimermann Teixeira, Pedro
Dal Lago, Rita Catalina Aquino Caregnato, Sandrine Comparsi Wagner, Sheila Gonçalves Câmara, Simone
Terezinha do Canto Pereira Cohen, Thaís Rodrigues Moreira, Vanize Martins Flores, Vitor Vinícius Huber Freire,
Yago Borges Biz De Lagos; e os seguintes conselheiros substitutos ou suplentes: Bárbara Costa Beber, Juliana
Silva Gomes, Adriana Aparecida Paz, Rodrigo Ligabue Braun, Tiago Pitrez Falcão, Lisiane De Rosa Barbosa, Taís
Maria Nauderer e Juliana Trevisan da Rocha. Foram justificadas as ausências dos conselheiros titulares
Alessandra Dahmer, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Cristiane Valle Tovo, Juliana Maria Forain Miolo
Schneider, Leandro Mateus Silva de Souza e Taisa Valle. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares
ou seus suplentes: Antônio Rogério Proença Tavares Crespo, Eduardo José Centeno de Castro, Luiz Fernando da
Costa Vieira , Mirko Salomón Alva Sánchez e Pedro Roosevelt Torres Romão. Convidada: Tanise Baptista de
Medeiros, bolsista de apoio técnico do GEAB. Equipe de apoio: Roberto Rosa dos Santos, Magno de Oliveira e
Márcia Giovenardi. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 10/02/2022. Documento nº
1329934, processo SEI nº 23103.002178/2022-56. Sem manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata
foi aprovada pelos conselheiros. Foram registrados 42 (quarenta e dois) votos favoráveis, nenhum voto
contrário e 04 (quatro) abstenções. 2. Aprovação da proposta de inclusão do Núcleo de Apoio a Eventos (NAE)
no Regimento Geral da UFCSPA. Processo nº 23103.004173/2022-68. Minuta (documento 1343018) com
parecer favorável da CLN. A senhora Presidente esclareceu a necessidade de inclusão do NAE, vinculado à Pró-
Reitoria de Planejamento, como unidade responsável pela organização dos diferentes eventos institucionais.
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Sem manifestações, a proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 45 (quarenta e cinco)
votos favoráveis, nenhum voto contrário e 09 (nove) abstenções. Resolução CONSUN UFCSPA nº 72. As
alterações no Regimento Geral serão procedidas no mês de maio. 3. Proposição de debate sobre reserva de
vagas em concursos públicos. Processo nº 23103.003750/2022-02. A senhora Presidente efetuou a leitura da
carta encaminhada pela conselheira suplente Aline Vanin, decorrente de discussões no âmbito do GEAB. A
Profa. Cleidilene Magalhães apresentou breve introdução, seguida de esclarecimentos da Profa. Mônica de
Oliveira, que, como membro do GEAB, destacou a necessidade de ampliação das discussões sobre a forma de
reserva de vagas para candidatos autodeclarados pretos ou pardos em cursos públicos para docentes.
  Destacou que a proposta se trata da criação de um grupo de trabalho específico para o tema, com o
envolvimento da PROGESP e do GEAB. A convidada Tanise de Medeiros destacou a necessidade de qualificação
das ações para a efetividade da reserva de vagas. O discente João Gabriel Medeiros lembrou a importância de
se considerar, também, a reserva de vagas para outros grupos, como transexuais e indígenas, ampliando o
debate. A técnica Isadora dos Santos destacou a importância e a dificuldade de modificação dos aspectos
culturais relativos às questões raciais. A Profa. Ana Vazquez ponderou que para os concursos de técnicos ou
professores substitutos já há reserva de vagas e seria preciso estabelecer como ir além, como, por exemplo,
cotas para pessoas com deficiência. O Prof. Alberto Rasia refletiu a importância do tema em se tratando de
uma universidade pública, sugerindo a criação de vaga especial. O discente Vitor Freire sugeriu a ampliação de
cotas também para os discentes. A discente Julia Lourenço, integrante do coletivo negro, parabenizou a
iniciativa e ressaltou a importância de se oportunizar espaço para os profissionais. A Profa. Luana Teles
parabenizou a iniciativa do GEAB e seu comprometimento com a temática, trazendo à pauta deste Conselho. A
bolsista Tanise de Medeiros convidou a todos para participarem das ações do NID e do GEAB nos diferentes
espaços de discussão. Encerrados os debates, a senhora Presidente propôs a criação de um Grupo de Trabalho
com cinco integrantes, sendo três indicados pelo GEAB e dois indicados pela PROGESP, para estudo e
apresentação de proposta no prazo de cento e vinte dias. A proposta foi votada e aprovada pelo Colegiado.
Foram registrados 47 (quarenta e sete) votos favoráveis, 02 (dois) votos contrários e 02 (duas) abstenções.
Resolução CONSUN UFCSPA nº 73. Ressaltou que compete ao NID organizar os próximos grupos temáticos e
sugeriu que os interessados na criação desses grupos entrem em contato com a  bolsista Tanise Medeiros no
NID.   4. Revogação da Resolução CONSUN nº 63/2018. Processo nº 23103.005964/2022-13. A senhora
Presidente informou que o tema de que trata a resolução CONSUN nº 63/2018, revisão do fluxo de
encaminhamento dos pedidos de progressão ou promoção funcional dos docentes, foi introduzido na
Consolidação Normativa pela PROGESP e por isso seria necessário revogar o ato anterior. A proposta foi votada
e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 46 (quarenta e seis) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 03
(três) abstenções. Resolução CONSUN UFCSPA nº 74. 5. Assuntos gerais. 5.1 O discente Lucas Carvalho
divulgou o evento “Nossa Voz em Pauta”, no dia 13 de abril às 19h, com apoio do Núcleo Cultural, voltado à
importância do cuidado com a voz dos professores no retorno às aulas.  5.2 A Profa. Jenifer Saffi lembrou a
todos sobre as atividades de acolhimento aos servidores no dia 12 de abril. A Profa. Márcia Costa reforçou o
convite, e informou os   horários às 10h e às 15h. 5.3 O Prof. Francisco Scornavacca informou que o
Departamento de Pediatria foi pioneiro no desenvolvimento de campo com o IAPI e solicitou agendamento de
reunião para tratar sobre os detalhes para fechamento do convênio com a máxima brevidade. A senhora
Presidente agradeceu ao Departamento pelo desenvolvimento de importante local de prática e informou que a
reunião será agendada. 5.4 A técnica Laise Borba solicitou esclarecimento sobre o embasamento legal para o
passaporte vacinal em relação aos terceiros. A senhora Presidente informou que o tema foi aprovado pelo
CONSUN e que, em reunião com o MP, o tratamento em relação aos terceiros integrantes da comunidade
UFCSPA será o mesmo. A Profa. Ana Vazquez destacou que os contratados são responsáveis pelo
acompanhamento de seus funcionários e que os canais estão abertos para quaisquer informações. 5.5 O
discente João Gabriel Medeiros solicitou a previsão de funcionamento do RU. A Profa. Mônica de Oliveira
esclareceu os trâmites necessários e que a previsão de início de funcionamento é para o segundo semestre. 5.6
A senhora Presidente informou que o orçamento de custeio está direcionado ao atendimento das áreas
prioritárias (assistência estudantil, bolsas de apoio técnico, pesquisas de graduação e de pós-graduação) e que
cada ano está mais difícil em função da Emenda relativa ao limite do teto orçamentário. A área mais crítica é a
de pessoal, com vários setores sobrecarregados. Informou que foram realizadas diversas reuniões com o MEC,
para revisão de critérios, porém sem uma solução efetiva. Como as pessoas estão bastante fatigadas, reiterou a
importância de se aprofundar a cultura do respeito e a prática da comunicação com empatia, evitando-se
manifestações que extrapolem limites. Exemplificou. Sem outros assuntos a tratar, agradeceu a presença e a
participação de todos e encerrou a sessão às quinze horas e quarenta e cinco minutos. Para constar, eu, Miriam
Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos
Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.
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LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente do CONSUN
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
19/05/2022, às 18:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário,
em 19/05/2022, às 19:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1374109 e o
código CRC 3B846445.
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